


Ornek

Bir markette ¢aligan Tuna markete gelen Urtinleri depoya
tagimak igin sekildeki gibi egik diizlem diizenegi kurarak
zeminden yiksekte bulunan depo girigine Urlnleri iterek
sabit stratle tagimaya galigiyor.

Bunu goren Sezer, Tuna'ya bir seferde ittigi kasa sayisini
azaltirsa tim kasalari daha uzun slirede ama zorlanmadan
depoya taglyabilecegini soyluyor.

BiLGI SARMAL

Sezer’in 6nerisine uyarak bir seferde daha az sayida

kasay iterek ayni sabit siiratle depoya tasiyan Tuna-

igin,

. Tum kasalan depoya tagimak i¢in daha fazla is yap-
migtir.

Il. TUm kasalari depoya tagimak igin harcadigi gli¢ azal-
migtir.

lll. Kasalarin her birine esit potansiyel enerji kazandirmig-
tir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive Il E) I, Il ve Il

Ornek

Sirtinmelerin ihmal edildigi ortamda X noktasinda dur-
gun halde bulunan sandik serbest birakildiginda Y nokta-
sindan kinetik enerjisi E ve hizi 9 olacak sekilde gegiyor.

BiLel SARMAL Sandigin icine m kitleli cisim hareket sirasinda sav-

rulmayacak sekilde yerlestirilip deney tekrarlanirsa,
sandik ve cismin;

I. Y noktasindan gegerken hizinin blyukligi ¥'den ki-
cuk olur.

Il. Y noktasindan gegerken kinetik enerjisi E'den buyik
olur.
lll. X noktasindan Y noktasina ulagma suresi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll

Ornek

BILGI SARMAL

Sartinmesiz yatay bir diizlemde ilk hizi V olan m kutleli K
cismine F, ve F, kuvvetleri etki ettiginde cisim hizlaniyor ve
F,, F, kuvvetleri t sirede W igini yapiyor.
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Yatay

Buna gore, hareket yoni ayni kalmak kosulu ile,

I F{in blyUkliguna artirma

Il. F,'nin buydklGgind artirma

IIl. Cismin ilk hizini artirma

islemlerinden hangileri yapilirsa ayni t sirede yapilan
is artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ivell E)lvelll



Ornek

K noktasindan harekete ilk hizsiz baglayan bir hiz treni du-
sey kesiti sekildeki gibi olan surtinmesiz KLMNP yolunu
alarak P noktasindan geciyor.
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Bu hareket ile ilgili olarak,

I. L deki kinetik enerji K deki potansiyel enerjiye esittir.

Il. M noktasindan gecerken sadece potansiyel enerjisi
vardir.

IIl. M deki kinetik enerji N dekinden kuguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E)lvelll

Ornek

Yatay ve duz bir yolda hareket eden m kutleli cisme hare-
ketiyle zit ydbnde ve dogrultuda uygulanan F kuvveti cismi
bir stire sonra durdurmus ve ayni noktadan ayni hizla geg-
mesini saglamistir.
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Cisim K den L ye kadar gitmis ve tekrar K den V hiziyla
gectigine gore, F kuvvetinin yaptigi is asagidakilerden
hangisine esittir?

1

5 mv?2 B) mV2 C) 2mV?

A)

D) % mv?2 E)0

Ornek

BILGI SARMAL

Yatay ve slrtiinmesiz dliizlemde durmakta olan 10kg’lik bir
kutuya 2N, 5N ve 10N buyuklugundeki Gi¢ kuvvet sekildeki
gibi ayni anda uygulaniyor.
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Cisim bu kuvvetlerin etkisinde 5 m hareket ettigine
gore, bu li¢ kuvvetin yaptigi net is kag joule’diir?

A) 90 B) 80 C) 60 D) 50 E) 40



